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PROTOKÓŁ Nr XXVI/26 

z obrad XXVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego 

odbytej w dniu 28 stycznia 2026 roku w sali konferencyjnej  

Starostwa Powiatowego w Łowiczu, ul. Stanisławskiego 30 a 

Ustawowa liczba Radnych     – 19 

Radnych obecnych podczas spotkania            – 19   

Lista obecności       – /Zał. Nr 1/ 

Nagranie z obrad Sesji RPŁ     – /Zał. Nr 2/ 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XXVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.  

4. Przyjęcie wniosków do protokołu z XXV Sesji Rady Powiatu 

Łowickiego.  

5. Sprawozdanie z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku Powiatu Łowickiego za 2025 rok. 

6. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 

szkołach/placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat 

Łowicki za 2025 rok. 

7. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXIX/216/2012 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 31 października 2012 

r. w sprawie Statutu Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. 

8. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie planu dofinansowania 

form doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej 

kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz specjalności i form 

kształcenia, na które przyznawane jest dofinansowanie w 2026 roku. 

9. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie powierzenia Gminie 

Zduny prowadzenia zadań publicznych Powiatu Łowickiego z zakresu 

zarządu fragmentem drogi powiatowej nr 2735E Bogoria Górna – 

Leśniczówka. 

10. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie nieruchomości. 

11. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie umowy dzierżawy. 
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12. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu 

Powiatu Łowickiego na 2026 rok. 

13. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXV/140/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2026-2036. 

14. Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie 

między sesjami.  

15. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego  

z działalności w okresie między sesjami.  

16. Wolne wnioski radnych i sprawy różne.  

17. Zakończenie obrad XXVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Ad. pkt 1 

Otwarcie obrad XXVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak witając Radnych i zaproszonych 

gości otworzył obrady XXVI Sesji Rady Powiatu. 

Ad. pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że w sesji bierze 

udział 19 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować 

i podejmować prawomocne decyzje. 

Ad. pkt 3 

Przyjęcie wniosków do porządku obrad.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że porządek obrad 

wraz z materiałami Szanowni Radni otrzymali. Czy są uwagi do porządku obrad? 

Nie widzę. 

Ad. pkt 4 

Przyjęcie wniosków do protokołu z XXVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego 
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Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że protokół z XXVI 

Sesji RPŁ został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu 

z XXVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę.  

Ad. pkt 5 

Sprawozdanie z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 

Powiatu Łowickiego za 2025 rok. 

Kierownik Biura ZK Tomasz Kurczak przedstawił sprawozdanie z działalności 

Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Łowickiego za 2025 

rok. /Zał. Nr 3/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak Czy są pytania do przedstawionego 

sprawozdania? Nie widzę, w związku z czym dziękuję Panu Dyrektorowi. 

Ad. pkt 6 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach/placówkach 

oświatowych prowadzonych przez Powiat Łowicki za 2025 rok. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak przedstawił sprawozdanie z 

wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach/placówkach oświatowych prowadzonych przez 

Powiat Łowicki za 2025 rok. /Zał. Nr 4/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję, czy są pytania do 

przedstawionego sprawozdania? Nie widzę, dziękuję bardzo. 

Ad. pkt 7 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXIX/216/2012 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 31 października 2012 r. w 

sprawie Statutu Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. 

Kierownik Biura BSI Ilona Wężowska przedstawił projekt Uchwały RPŁ 

zmieniającej Uchwałę Nr XXIX/216/2012 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 31 

października 2012 r. w sprawie Statutu Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu Uchwały? 
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Rady Piotr Malczyk: Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, chciałbym się 

dowiedzieć i jeżeli można od Pana Dyrektora, co te zmiany wniosą, ponieważ 

jakby uzasadnienie Pani Dyrektor nam przeczytała, ale czy tutaj można 

powiedzieć, jakieś zmiany w pracy szpitala to spowoduje, czy po prostu tutaj 

chodzi o wykreślenie nieistniejących komórek, ponieważ już od kilku lat nie 

funkcjonują, czy może po prostu mamy jakiś plan na tutaj, jakby rozszerzenie 

naszego zakresu świadczenia usług? Proszę o taką odpowiedź. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Więc tak Szanowni Państwo, 

ta zmiana ma między innymi charakter porządkowy, tak jak zauważył Pan Radny, 

czyli wykreślenie komórek niedziałających i wpisanie w to nowych komórek, 

które wynikają z potrzeb mieszkańców powiatu, bo poprzedziliśmy to taką 

ankietą wśród mieszkańców, jakie jest zapotrzebowanie, więc dołożyliśmy, teraz 

będziemy się starali o kontrakt na te nowe poradnie, jak i również zatrudnić 

specjalistów, to jest jedna część. Druga część dotycząca tej administracyjnej ma 

za zadanie i celem jest wypracowanie oszczędności w tej części szpitala, czyli 

administracyjno-biurowej, bo wiąże się ona z łączeniem stanowisk, kompetencji 

na jednym stanowisku pracy w jednej komórce, czyli też taka porządkowa, ale 

mająca na celu w przyszłości przeniesienie oszczędności finansowych. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? 

Rady Piotr Malczyk: Jeszcze, żeby może już potem Pana Dyrektora nie pytać, 

czy w tym momencie widzi Pan jakieś zagrożenia, jeżeli chodzi o funkcjonowanie 

oddziału w łowickim szpitalu? Tutaj Pan Starosta ostatnio odpowiadał, że jakby 

na chwilę obecną nie ma takich problemów, ale to był koniec tego roku, czy z 

początkiem roku są jakieś można powiedzieć analizy przeprowadzone, w których 

może nam Pan odpowiedzieć na to pytanie? Czy mamy jakieś zagrożenia na ten 

nowy rok 2026, czy powinniśmy w chwili obecnej my i nasi mieszkańcy być, czy 

możemy być spokojni o funkcjonowanie oddziałów w łowickim szpitalu? 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Szanowni Państwo, na ten 

moment jedynym zagrożeniem i takim głównym, które się nie zmienia myślę od 

wielu lat, to jest płynność finansowa, no bo w związku z tym, że niedoszacowane 

są procedury i wpłaty z kontraktów w Narodowym Funduszu Zdrowia nie 

pokrywają w pełni wykonywanych czynności i zabiegów, rosnące wynagrodzenia 

białego personelu i tutaj nie mamy na to wpływu, czyli ja, jako dyrektor i myślę, 

że też poprzednicy niewiele co mogli zrobić, ponieważ to za nas ktoś podjął 

decyzję, że mają te wynagrodzenia rosnąć corocznie, więc to jest takie zagrożenie. 
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A kolejnym zagrożeniem jest to, że wpłynął pozew zbiorowy i w tej chwili 

zaskarżyliśmy nakazy zapłaty dla pielęgniarek o nierówne traktowanie w latach 

poprzednich i tutaj łączna wartość tego pozwu przekracza 4 200 000,00 zł, bez 

uwzględnienia kosztów następstwa i tym podobnych. To jest znacząca kwota, 

która tak naprawdę, jeśli sąd się przychyli ku temu, znacząco wpłynie i jest 

znaczącym zagrożeniem, bo tak jak te straty i niedoszacowanie no tutaj poprzez 

zmiany organizacyjne, poprzez zwiększenie możliwości przychodowej szpitala, z 

tym będę walczył i radził, tak tutaj na ten pozew jestem w pewnym sensie  bez 

wpływu takiego, tak. Poza tym, że będziemy się bronili, przygotowujemy 

dokumenty, które będą świadczyły o tym, że panie świadczące pracę jako 

pielęgniarki, otrzymywały w tym okresie dodatki za te… wyrównujące do tego 

stopnia wyższego, tak, mimo że nie posiadały tych kwalifikacji, bo to wynika z 

rozporządzenia. To nie ja, jako dyrektor, nie poprzednicy, nie inni też wymyślili 

sobie taki podział stopni pielęgniarskich, tylko zostało to zatwierdzone poprzez 

związki zawodowo-pielęgniarskie i oni powinni się do tego stosować, więc nawet, 

jak ktoś poszedł, to powie, że jednak to jest niesprawiedliwe. I tutaj myślę, że 

zaskarżenie, domaganie się odszkodowania powinno być w stosunku do państwa 

polskiego, a nie do szpitali, bo to nie jest zależne od nas, my się stosujemy tylko 

do rozporządzeń obowiązujących. 

Radny Krzysztof Kaliński: Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Panie 

Dyrektorze, prościutkie pytanie, jak sobie szpital dał radę w tę oblodzoną środę i 

czwartek? 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Daliśmy radę na tyle, że nie 

mam zgłoszeń o jakichś szczególnych zdarzeniach ze strony pacjentów. Było 

kilka poślizgnięć personelu, ale to dlatego, że tutaj mówię, poszli na skróty, mimo 

wyłączenia poszli na skróty, więc takie przypadki były, ale to nieznaczące, tak. 

Generalnie na bieżąco utrzymujemy, staramy się w ramach posiadanych zasobów 

odśnieżać, posypywać… 

Radny Krzysztof Kaliński: Mi bardziej chodzi o pacjentów. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Był taki, powiem to mały 

kocioł na izbie przyjęć, ale to wszystko było ogarnięte i nie było takich zdarzeń 

bardzo poważnych. U nas poza tym nie ma ortopedii, więc jak gdyby jeżeli taki 

pacjent trafił, bo w prześwietleniu wykazane było złamanie, był transportowany 

do szpitala w Skierniewicach bądź innej jednostki, gdzie jest ortopeda. 
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Radny Tadeusz Gajda: Panie Dyrektorze, chciałem spytać o wniosek, który 

kiedyś składałem na komisjach, a potem na sesji mówiłem o tym, pod tytułem 

,,Szpital przyjazny wojsku”, mówiłem o pewnych szansach, itd. Jak się ten 

wniosek Panie Dyrektorze ma, na jakim jest etapie? Jak to wygląda? Dziękuję 

bardzo. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Tak, jak Pan wtedy 

zasugerował, bezzwłocznie tutaj w porozumieniu z Zarządem Powiatu został 

przygotowany wniosek i złożony do Ministerstwa Obrony Narodowej, w tym celu 

w tym tygodniu, bo ten czas szybko leci, albo to było w tamtym, rozmawiałem z 

przedstawicielem Ministerstwa Obrony Narodowej na ten temat, jaka to jest 

sytuacja, otrzymałem odpowiedź, że jest on jak gdyby rozpatrzony, tylko to jest, 

ma się odbyć na zasadzie skumulowania, bo jest jeszcze kilka z innych szpitali z 

innych okręgów wniosków i to będzie ten tytuł nadany na wspólnej, jak gdyby 

uroczystości, tak to nazwijmy. Także to zostało zrobione, jest w trakcie realizacji, 

że tak powiem, piłka jest po stronie MON-u w tej chwili, ale pozytywnie. 

Dziękuję bardzo. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Pragnę zapewnić Pana Radnego, że 

jesteśmy w kontakcie z najwyższymi czynnikami politycznymi Ministerstwa w 

tej sprawie. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do 

Pana Dyrektora? 

Radny Piotr Malczyk: Jakby Pan mógł też nam, ale jakby też może usłyszeć 

większa ilość osób dzięki temu, że jesteśmy na sesji, powiedzieć nam o tych 

projektach, które uzyskały pozytywne opinie i mamy w tym momencie 

realizować, jeżeli chodzi o nasz szpital, dodatkowe inwestycje, w jakim to będzie 

czasie i można tak, jeżeli mógłby Pan nam też przedstawić, jaki to będzie zakres, 

żebyśmy tutaj wszyscy mieli tego świadomość, jaki to będzie czas i dodatkowo 

też chciałbym się dowiedzieć, czy jako powiat będziemy musieli dołożyć 

dodatkowe środki, czy taka analiza była prowadzona? Bo to jest też dobry 

moment, żeby o tym pomyśleć, jeżeli będą już jakieś remonty robione, to może 

będą jakieś kwoty, nie mówię tutaj ogromne, ale zawsze podczas takich prac czy 

remontów, podczas zdobywania dofinansowania może braknąć trochę pieniędzy 

i może lepiej to wcześniej przemyśleć. Nie mówię tutaj o jakichś kwotach 

ogromnych, ale jak mamy przesuwać na jakieś inwestycje w połowie roku, to 

lepiej teraz przemyśleć, czy nie lepiej wcześniej zabezpieczyć szpital. Dziękuję. 
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Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Odpowiadając na to pytanie, 

dwa słowa wstępu. Tych środków cały czas brakuje, jest niedobór w szpitalu, a 

potrzeb jest dużo. Chociażby teraz mamy zaplanowany remont łazienek w 

oddziale chirurgii i będziemy robili tutaj ze środków Starostwa Powiatowego, 

naprawa dachu przeciekającego to też jest kolejne, które będzie i pewnie gdzieś 

się pojawi na sesjach. A wracając do tego, co Pan pytał, projekt, to mamy 4 

projekty, które realizujemy. Pierwszy projekt, który uzyskał pozytywną ocenę, to 

jest projekt pod nazwą ,,Poprawa warunków pracy w ZOZ-ie” i to jest projekt 

przewidziany na 2 lata, on kończy się z końcem 2027 roku i tutaj on obejmuje 

zakup sprzętu IT, doposażenie stanowisk pracy i szereg szkoleń. On tutaj jest 

bezkosztowo, czyli… to znaczy jest kosztowy, ale w ramach wkładu własnego 

mamy, to będziemy mieli rozliczone. Kolejny projekt, który będzie się kończył z 

końcem bieżącego roku, to jest projekt pod nazwą: ,,AOS w nowej odsłonie – 

endoskopia”, mogę tutaj tytuł pomylić, ale dotyczy dokładnie poradni 

endoskopowej, gdzie wykonywane są badania i on będzie się wiązał z 

przebudową tej poradni i tutaj jest potrzebny wkład własny o zabezpieczenie, 

którego zresztą na etapie wniosku była wymagana i była złożona promesa przez 

Zarząd Powiatu, żeby zapewnić te środki, ten udział własny i już wystąpiliśmy z 

pismem do Zarządu o zabezpieczenie tych środków na ten cel, to jest w kwocie 

150 000,00 zł, niecałe 150, bodajże 144, ale no 150 000,00 zł i no będzie koniec. 

Wystąpiliśmy, to jest przebudowa, wystąpiliśmy o przedłużenie terminu realizacji 

i zostanie wydłużony do końca bieżącego roku, tam jest zakup, przebudowa i 

zakup sprzętu. Jesteśmy na etapie teraz przygotowania SWZ-ów i OPZ-ów do 

przetargów, żeby ogłaszać się z kolejnymi 2 projektami, to są projekty ze środków 

KPO, jeden to jest pt. ,,Kardiologia w nowej odsłonie”, coś tak to wybrzmiewa i 

tutaj tak, jak w nazwie pełnej, to jest doposażenie oddziału wewnętrznego z 

pododdziałem kardiologicznym w nowy sprzęt, szkolenie i tam też jest 

wymagalny wkład własny na poziomie 100 000,00 zł i to też już wystąpiliśmy do 

Zarządu o zabezpieczenie tych środków z tym, że tutaj czas realizacji jest do 

końca maja, także mamy bardzo mało czasu, więc tutaj również gonimy bardzo, 

żeby ogłosić przetargi. Wchodzimy w przetargi unijne, więc czas trwania 

przetargu się wydłuża automatycznie, jest w trakcie realizacji i ten największy 

projekt to jest cyfryzacja, pod nazwą cyfryzacja, czyli wiąże się z tym wymiana 

sprzętu, oprogramowania w dużym zakresie w szpitalu i tutaj jest potrzebne 

zabezpieczenie w kwocie 1 000 380,00 zł wkładu własnego i też już odpowiednie 

pismo zostało złożone do Zarządu w celu zabezpieczenia tych środków i ten 

projekt, jak jest KPO, też mamy bardzo krótki czas do zrealizowania. 
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Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są jeszcze pytania do Pana 

Dyrektora? Nie widzę. Dziękuję bardzo Panu Dyrektorowi. 

Opinia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i 

Bezpieczeństwa Obywateli – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr XXIX/216/2012 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 

31 października 2012 r. w sprawie Statutu Zespołu Opieki Zdrowotnej w 

Łowiczu. /Zał. Nr 5/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVI/141/2026 RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXIX/216/2012 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 31 października 2012 r. w 

sprawie Statutu Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 6/ 

Ad. pkt 8 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty 

dofinansowania opłat za kształcenie oraz specjalności i form kształcenia, na 

które przyznawane jest dofinansowanie w 2026 roku. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak przedstawił projekt Uchwały RPŁ w 

sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, 

ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz 

specjalności i form kształcenia, na które przyznawane jest dofinansowanie w 2026 

roku. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. Dziękuję Panu Dyrektorowi. 

Opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji 

– pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie 
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oraz specjalności i form kształcenia, na które przyznawane jest dofinansowanie 

w 2026 roku. /Zał. Nr 7/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVI/142/2026 RPŁ w sprawie planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty 

dofinansowania opłat za kształcenie oraz specjalności i form kształcenia, na które 

przyznawane jest dofinansowanie w 2026 roku. /Zał. Nr 8/ 

Ad. pkt 9 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie powierzenia Gminie Zduny 

prowadzenia zadań publicznych Powiatu Łowickiego z zakresu zarządu 

fragmentem drogi powiatowej nr 2735E Bogoria Górna – Leśniczówka. 

Dyrektor Wydziału FIZ Jacek Kaźmierski przedstawił projekt Uchwały RPŁ 

w sprawie powierzenia Gminie Zduny prowadzenia zadań publicznych Powiatu 

Łowickiego z zakresu zarządu fragmentem drogi powiatowej nr 2735E Bogoria 

Górna – Leśniczówka. 

Dyrektor Wydziału FIZ Jacek Kaźmierski: Szanowni Państwo, Gmina Zduny 

zwróciła się do Zarządu Powiatu Łowickiego z prośbą o przekazanie tego odcinka 

drogi w związku z planem złożenia wniosku o dofinansowanie realizacji zadania 

inwestycyjnego w ramach zadań określonych w ustawie o ochronie dróg, ochronie 

gruntów rolnych i leśnych, tzw. drogi dojazdowe. Żeby złożyć taki wniosek, jest 

niezbędne przekazanie zadań zarządczych, żeby formalnie taki wniosek nie 

odpadł. Do końca tego miesiąca jest składanie wniosku. W związku z 

powyższym, Rada Powiatu Łowickiego musi podjąć decyzję w tym zakresie. To 

jest takie działanie, które też robiliśmy w zeszłym roku, chociażby z tytułu 

wniosków dotyczących Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Dziękuję. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie powierzenia Gminie Zduny prowadzenia zadań publicznych 
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Powiatu Łowickiego z zakresu zarządu fragmentem drogi powiatowej nr 2735E 

Bogoria Górna – Leśniczówka. /Zał. Nr 9/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVI/143/2026 RPŁ w sprawie powierzenia Gminie Zduny 

prowadzenia zadań publicznych Powiatu Łowickiego z zakresu zarządu 

fragmentem drogi powiatowej nr 2735E Bogoria Górna – Leśniczówka.  

/Zał. Nr 10/ 

Ad. pkt 10 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości. 

Dyrektor Wydziału GKN Tomasz Dominowski przedstawił projekt Uchwały 

RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 

Dyrektor Wydziału GKN Tomasz Dominowski: Szanowni Państwo, sprawa 

dotyczy nieruchomości w Bednarach. W związku z planowaną inwestycją 

dotyczącą przebudowy skrzyżowania, jest to druga nieruchomość niezbędna, 

żeby zrealizować tą inwestycję w planowanym zakresie, została wydzielona 

działka niezbędna do zrealizowania prac, a ponieważ prawo wymaga zgody rady 

powiatu na nabycie takiej nieruchomości, stąd też przedmiotowy projekt uchwały. 

Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, dziękuję bardzo Panu 

Dyrektorowi. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska – pozytywna. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. /Zał. Nr 11/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 
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Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVI/144/2026 RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości. /Zał. Nr 12/ 

Ad. pkt 11 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie umowy dzierżawy. 

Dyrektor Wydziału GKN Tomasz Dominowski przedstawił projekt Uchwały 

RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy. 

Dyrektor Wydziału GKN Tomasz Dominowski: Szanowni Państwo, z 

wnioskiem o przedłużenie o kontynuowaniu, kontynuowanie umowy wystąpiło 

Centrum Rozwoju Edukacji w Skierniewicach, który dzierżawi od nas 2,5 m² 

powierzchni przed tym budynkiem na książkomat. Ponieważ jest to kolejna 

umowa na kolejny czas oznaczony, prawo, ustawa o samorządzie powiatowym 

wymaga zgody rady powiatu. Stąd wnioskujemy do Państwa o podjęcie 

przedmiotowego projektu, proszę o przyjęcie uchwały. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. Dziękuję Panu Dyrektorowi. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska – pozytywna. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy. /Zał. Nr 13/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVI/145/2026 RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie umowy dzierżawy. /Zał. Nr 14/ 

Ad. pkt 12 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2026 rok. 
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Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: Szanowni Państwo, do projektu uchwały, 

który Państwo otrzymaliście mamy autopoprawkę, wprowadzamy 10 000,00 zł 

dotacji dla Gminy Zduny, przesuwając z zadania inwestycyjnego ,,Poprawa 

bezpieczeństwa na drogach i mostach Powiatu Łowickiego”. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w 

sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 15/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVI/146/2026 RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 16/ 

Ad. pkt 13 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXV/140/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego 

na lata 2026-2036. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ 

zmieniającej Uchwałę Nr XXV/140/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 

grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2026-2036. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? 

Radny Piotr Malczyk: Szanowni Radni, może powinienem we wcześniejszym 

punkcie, ale nic nie stoi na przeszkodzie, żebym tylko wyraził swoją opinię. To, 

co mówiłem na sesji kilka miesięcy temu, zakup tego pojazdu elektrycznego ze 

stacją ładowania, w naszej obecnej sytuacji, kiedy środków zewnętrznych za dużo 

nie ma, własnych również i musimy się zabezpieczać kredytem, jest decyzją 

błędną. Również przy inwestycjach w szpitali moglibyśmy w jakimś stopniu 



13 

 

popatrzeć i wspomóc remontowo nasz ZOZ, a nie wydawać pieniądze na ten 

pojazd. Tylko chciałem Państwu powiedzieć, bo głosowałem ,,za”, natomiast 

jeżeli chodzi o ten pojazd, jestem przeciwny. Widzimy co się dzieje również na 

świecie, takie zabawki uważam, że jeżeli byśmy mieli, byłaby np. to firma, która 

gospodaruje jakimiś znacznymi nadwyżkami, mogłaby sobie pozwolić na takie 

zakupy, natomiast my w ostatnich latach kupiliśmy kilka samochodów 

kilkuosobowych i dlatego też uważam, że ten zakup jest błędem. Dziękuję.  

Radny Tadeusz Gajda: Panie Starosto, Panie Przewodniczący, Szanowni 

Państwo, no przewidywać do wysokości 36 jest trudno, jest to pewnego rodzaju 

prognoza, ja rozumiem, że trzeba prognozować, byleby dobrze prognozować i 

trafnie prognozować, ale ja rozumiem, że dzisiaj nie jest to proste, ponieważ tak, 

jak wielokrotnie mówiłem, no powiat ma ograniczone środki, ma bardzo skromne 

dochody własne, a tak naprawdę to prawie ich nie ma. Wszystko wisi na dobrej 

łasce czy samorządu czy rządu, czy gmin, które nam pomagają w drogach i w 

szpitalach, w szpitalu nam pomagają. Ale proszę, ja będę z uporem dobrej sprawy 

przypominał o tym, żebyśmy naprawdę poświęcili trochę czasu na poważną 

debatę w powiecie łowickim o dochodach, o inwestycjach, o prognozach, 

ponieważ jest to nam potrzebne. My dzisiaj rządzimy od sesji do sesji. Jeszcze raz 

powiem, ja chcę powiedzieć bardzo uczciwie, że nie ma czym rządzić. Łatwo jest 

rządzić, jak jest czym rządzić, ja to rozumiem, myślę, że znakomita większość 

rady to rozumie, zresztą wyraża to w głosowaniach i daj Boże każdemu takiej 

opozycji, jaką my stanowimy, to jest dla rządzących bułka z masłem i niech tak 

będzie, byle dobrze ją zjeść, żeby się nie odbijała, przepraszam. Otóż proszę 

Państwa, zacznijmy bardzo krótko może od tego, ja na ostatniej sesji 

powiedziałem, że Powiat Łowicki jest dość poważnie zadłużony i powiedziałem 

nawet chyba, że jest w czołówce tego zadłużenia. Dziękuję za informację, jaką 

dostałem od zarządu, tym razem podpisaną przez Starostę, za co dziękuję, bo 

różnie to się z tymi odpowiedziami zdarza, radnemu raczej powinien odpowiadać 

nie dyrektor, lecz Starosta, tak mi się wydaje, to jest dobry obyczaj i za to dziękuję 

Panie Starosto. Otóż nie jesteśmy na pudle, ale pod względem licząc na 

procentowe zadłużenie w porównaniu na 20 powiatów jesteśmy na piątym 

miejscu pod względem zadłużenia, na piątym miejscu, co stanowi piąte miejsce – 

27,8%. Najwyżej zadłużony czy też najbardziej zadłużony – 53% jest powiat 

tomaszowski. Oczywiście proszę Państwa, ja rozumiem, że tego nie da się 

porównać jednego do drugiego, tak na zasadzie liczba do liczby, są różne 

inwestycje, są różne zadłużenia itd. i dlatego też wnoszę i proszę Panie Starosto, 

Szanowny Zarządzie o poważną dyskusję na ten temat, w którą stronę my chcemy 

pójść, czy będziemy w stanie skorzystać z tego, o czym ja mówię od początku 

naszej Rady Powiatu Łowickiego tej kadencji, że są momenty, kiedy można coś 

wykorzystać albo nie wykorzystać. Ten tramwaj raz podjeżdża i już drugi raz nie 
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podjedzie. Ja daję przykład proszę Państwa do tego, że naprawdę chcemy wszyscy 

współpracować. Wielokrotnie mówię o tym, że mnie to nie interesuje, chociaż 

interesuje mnie, kto rządzi, ale nie interesuje mnie, kto robi dobrą robotę. Jeżeli 

ten Zarząd robi dobrą robotę, to macie we mnie pełne poparcie i w ludziach, 

którym powinno zależeć na powiecie łowickim – jeżeli mam wybierać między 

powiatami, wybiorę łowicki, żeby była pełna jasność, ale potrzebujemy naprawdę 

poważnej dyskusji na te tematy, które niewątpliwie zbliżają się szybkimi krokami. 

Spytałem Pana Dyrektora szpitala nie bez kozery, co z wnioskiem. Proszę 

Państwa, jest to przeogromna szansa z jednostką wojskową, ze szpitalem. Będzie 

to ogłoszone, różnie to próbowaliśmy, ale przekonano mnie na zasadzie czym 

ciszej jedziesz, dalej pojedziesz i ja to doskonale rozumiem, ale proszę Państwa, 

chciałbym, żebyśmy byli poza tym, co robimy na zewnątrz, po cichu chciałbym, 

żebyśmy byli przygotowani tu, jako Rada Powiatu, mentalnie przygotowani do 

tego, jakie mamy kierunki, co chcemy robić i czy możemy wzajemnie na siebie 

liczyć. Panie Starosto, naprawdę bardzo proszę o to, żeby rozpocząć taką 

dyskusję, ponieważ nie ma gorszej rzeczy, jak nie ma, nie wiadomo dokąd 

idziemy. Kierunek znamy, ale musimy wiedzieć, na ile nas stać, kiedy to możemy 

zrobić itd. Bardzo proszę o taką dyskusję, tylko nie na zasadzie na komisji 

wrzucimy i już, przegłosujemy. Ja bym poświęcił nie wiem, sesję, przed sesją na 

taką poważną rozmowę, poszerzyłbym to o wójtów, ponieważ w tej strukturze 

wspólnie razem możemy dużo, dużo więcej, tak jak biorą wójtowie drogi, chwała 

im za to, niech biorą drogi powiatowe, niech robią te drogi. I już naprawdę koniec, 

bo obiecałem to moim kolegom i koleżankom na sesji Gminy Domaniewice, otóż 

chcę poprosić o przyjrzenie się inwestycjom drogowym. One są robione i daj 

Boże, żeby jak najwięcej, tylko jest taka dziwna zasada, że jak jedziesz z gminy 

do gminy, to po drodze, jak stoi tzw. witaczka, to nawet jej nie musi być – droga 

cię wita albo cię wkurza, tak są te drogi robione, to jakby była granica Państwa, 

jak tory między Rosją szersze, a Polską. No nie może tak być. Nie można odebrać 

budowy drogowej, jeżeli są takie schody. Przecież to jest po pierwsze 

niebezpieczne, a po drugie, no przecież to nic nie kosztuje, tylko logiki w tym i 

robię to na prośbę Pana Radnego Szafrańca z Gminy Domaniewice. Pani Radna 

Loba prosi o to, żeby zająć się drogą Skaratki – Sapy. My to, ja na komisji to 

omawiałem z grubsza, zarząd wie, o co chodzi i dyrektorzy i kierownictwo. Otóż 

proszę Państwa, jak wiecie, ja od początku tej sesji zawsze stawałem za drogami 

do Bielaw, przepraszam, przeciwko moim Domaniewicom, ale trzeba logicznie 

myśleć. Najgorsze drogi są w Bielawach i zawsze będę za tym, żeby na drogi w 

Bielawach w pierwszej kolejności pieniądze z powiatu były kierowane, ale tym 

Domaniewicom też coś się należy i patrzę tu na kolegę Przewodniczącego naszej 

Rady i podniosłem to na komisji i każdy uznał, że jest to zasadne, ale my jeszcze 

nie mamy do tego projektu. Panie Starosto, bardzo proszę, w trybie pilnym, bo w 
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różnym trybie można robić dokumentację i też chcę powiedzieć nie gołosłownie, 

że Zarząd i Rada Gminy Domaniewice będzie partycypować w koszcie powstania 

tej drogi, jest naprawdę tragiczna, droga Pani Przewodnicząca, kiedyś umówimy 

się na wycieczkę na tą drogę, jest najgorsza. Już kończę kolego, patrzysz na 

zegarek, masz rację… I radny Sumiński, Wiceprzewodniczący Rady w 

Domaniewicach, który wnosi też od początku o najgorszy chodnik w Powiecie 

Łowickim, a właściwie to brak chodnika na drodze powiatowej od Skaratek do 

krajówki, przy kościele nie ma w ogóle chodnika. Jest tam największe natężenie 

ruchu, sprawa się wlecze, kolega Przewodniczący ją zna. Podjąłem rozmowy z 

Dyrekcją Krajową Dróg i Autostrad, nawet w sobotę teraz jeszcze rozmawiałem 

z Ministrem, kochani, będzie robione tam pobocze w Domaniewicach i jest taka 

dobra zasada, że krajówki wciągają swoją inwestycję trochę w gminne inwestycje 

czy powiatowe, żeby właśnie było to eleganckie przejście, nie to, że kończy się 

gmina i hop, schody na drodze. Proszę Panie Starosto jak najszybciej podjąć prace 

projektowe i złączyć to razem, żebyśmy mogli to zrobić jakby w jednym czasie, 

nie blokując, bo raz będzie blokował powiat, a potem będzie blokować krajówka. 

Możemy to wszystko zrobić, myślę, że to jest, to są moje prośby na ten rok, chyba 

że coś wyjdzie pilnego, to będę wam głowę zawracał. Jestem do dyspozycji, 

dziękuję bardzo. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Bardzo dziękuję Panu Radnemu za bycie 

do dyspozycji i z pewnością skorzystamy. Debata na temat zadłużenia, budżetu i 

planów odbywa się co roku i ona na mocy przepisów jest nieograniczona przy 

uchwalaniu budżetu i ona się odbywa. Jeżeli Pan Radny jeszcze nie otrzymał, to 

proszę Biuro Rady wydrukować Panu Radnemu niedawno przyjętą Strategię 

Rozwoju Powiatu, Pan Radny się zapozna i może w końcu przestanie mówić, że 

działamy bez jakiegoś planu, bo myśmy na to wydali pieniądze i tą Strategię 

chyba jednogłośnie przez Radę przyjęliśmy w zeszłej kadencji, to jest Strategia 

obejmująca 5 czy 7 lat do przodu. Trochę Pan Radny chyba hiperbolizuje temat 

zmiany nawierzchni przy przekraczaniu granic gmin, być może gdzieś takie 

sytuacje występują, ale ja również podróżuję po powiecie i raczej nie 

doświadczam czegoś takiego. To chyba tyle, co odnośnie Radnego Gajdy, 

natomiast jeszcze Radnemu Malczykowi chciałem przypomnieć albo powiedzieć, 

że w 2025 roku weszła ustawa o elektromobilności i paliwach alternatywnych i w 

ramach tej ustawy, powiaty powyżej 50 000 mieszkańców muszą zapewnić, aby 

co najmniej 22% użytkowanych pojazdów w urzędach stanowiły pojazdy 

elektryczne. No nie jest to nasz wymysł, jeszcze kontroli nie mieliśmy, ale pewnie 

znając kierunek, w którym jedynie słusznie podążamy wraz z Unią Europejską, 

pewnie będą nas wnikliwie w tym temacie sprawdzać. To Pan Radny chyba wie, 

jak to jest z tym, ale ja rozumiem podejście, bo mam podobne no, natomiast 
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odpowiadam za to, żeby w razie kontroli, żebyśmy no coś mogli odpisać. No to 

chyba tyle. 

Członek ZPŁ Michał Trzoska: Panie Przewodniczący, to jeszcze tak słowem 

wyjaśnienia, bo te same dane zdaje się, że mam co Pan Radny i my jesteśmy nie 

na piątym, tylko na szóstym miejscu, to jest drobna różnica, ale jednak różnica. 

No i warto zaznaczyć, że mówimy tutaj o powiatach bez miast na prawach 

powiatu, które też pełnią funkcje powiatu. Gdyby je wziąć jeszcze pod uwagę, 

bylibyśmy już na miejscu 9 z 23, to też jest pewna różnica. Oczywiście zgadzam 

się, że trudno porównać powiat do powiatu, no bo jakże mamy się porównywać z 

powiatami, które nie mają w utrzymaniu szpitali powiatowych, jakże mamy 

porównywać się do powiatów, że tak powiem obwarzankowych dla Łodzi, gdzie 

część młodzieży, znaczna część młodzieży chodzi do szkół do Łodzi, w związku 

z tym koszty utrzymania tych szkół są jednak nieco niższe. No, ale z tych 20 

powiatów, o których mówimy, średnia zadłużenia to 18%, natomiast jakby wziąć 

już pod uwagę te, które no mają takie faktyczne zadłużenie, no bo część tych jest 

powiatów tych, o których wspomniałem, to już mamy 14 powiatów ze średnią 

24,5%, zatem my na tym tle z naszymi 27,8% no wydaje mi się, że nie 

prezentujemy się najgorzej, jest to minimalnie powyżej średniej, ale wydaje mi 

się, że biorąc pod uwagę no fakt, że z pogarszająca się sytuacją powiatów, będzie 

konieczna jakaś reforma, czy to finansów publicznych czy administracyjna, to 

myślę, że stawia nas to w całkiem dobrym miejscu. Jakkolwiek dziękuję również 

za ten głos i przyjmuję go ze zrozumieniem. Dziękuję. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Ponieważ tutaj pojawiła 

się kwestia dosyć istotna, mianowicie Pan Radny wspomniał o budowie chodnika 

przy krajówce, to muszę powiedzieć tak, że inicjatywa budowy tego chodnika 

wyszła ode mnie w roku chyba 2016 i zwróciłem się w tej sprawie do Pana 

Starosty Krzysztofa Figata i Pan Starosta powiedział mi w ten sposób, że budowa 

tego chodnika nie jest żadnym problemem, ponieważ w tym czasie był budowany 

chodnik na ulicy Klonowej, więc mówi, ten dodatkowy odcinek zrobimy bez 

większego problemu, bo mamy wszystko przygotowane, kostka jest, firma, która 

będzie to robiła, wykona. Warunkiem jest pozyskanie gruntu, na którym ten 

chodnik może powstać - to jest grunt prywatny. I w tej sprawie Pan Starosta 

zwrócił się do władz z prośbą, żeby władze gminy dogadały się z właścicielką 

gruntu i muszę powiedzieć, że problemem nie jest tutaj to, co Pan Radny 

wspomina o tym, że zwraca się do Zarządu, do Rady o budowę tego chodnika, bo 

my od wielu, wielu lat jesteśmy na to gotowi i my jesteśmy przygotowani na 

zrobienie tego chodnika, tylko problem powtarzam polega na tym, że trzeba 

dogadać się z właścicielką. Do tej pory władze gminy nie dogadały się z 

właścicielką i do tego momentu, kiedy to się nie stanie, no to powiem zupełnie 
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szczerze, budowa tego chodnika nie jest możliwa, a to jest niezależne tutaj od 

Powiatu Łowickiego i muszę powiedzieć jedną rzecz, że w tej chwili no 

troszeczkę jest tak, że sprawa jest w naszych, mieszkańcach powiatu, to znaczy 

Gminy Domaniewice, żebyśmy no tak to doprowadzili, żebyśmy no tak to 

doprowadzili, żeby no dogadać się i żeby ten grunt wykupić pod budowę tego 

chodnika. Jeżeli uda się to zrobić, to i tutaj ze strony Pana Starosty jest deklaracja, 

bo to jest krótki odcinek, nie jest dla nas duży problem, żeby tą inwestycję 

przeprowadzić, więc ja muszę tutaj, ponieważ zabrzmiało to tak w ten sposób, że 

to Pan Radny zwraca się do powiatu o zrealizowanie inwestycji, jakby powiat o 

zrealizowanie inwestycji, jakby powiat jej nie chciał zrobić... Jak najbardziej 

chce, tylko, że to jest troszeczkę poza możliwościami powiatu, jeżeli chodzi o 

pozyskanie tego gruntu. Jeżeli to się uda, no to myślę, że nie będzie z tym żadnego 

problemu. Podobnie jak, jeżeli chodzi o budowę tej drogi Skaratki – Sapy, jest 

ona w bardzo złym stanie i bardzo bym chciał jako mieszkaniec tej gminy, żeby 

ta droga powstała. Natomiast muszę powiedzieć też o tym, że przez ostatnie lata, 

jeżeli chodzi o Gminę Domaniewice, przeprowadziliśmy naprawdę wiele 

inwestycji drogowych, no i gdyby udało się teraz no zrealizować tę inwestycję 

Skaratki – Sapy, no można byłoby powiedzieć, że jeżeli chodzi o Gminę 

Domaniewice, to wygląda to bardzo dobrze. Tylko i tutaj bardzo dużo mówimy o 

pewnych strategiach, bo mówimy dużo o budżecie, natomiast ja musze 

powiedzieć tak, na podstawie… nie jestem pierwszy rok radnym, to zwracam 

uwagę Państwu na jedną rzecz – przez ostatnie lata my mieliśmy możliwości. Od 

roku 2023 te możliwości są ograniczone, więc każda taka inwestycja, która jest 

związana z budową, no wymaga środków, no bo proszę pamiętać o jednej rzeczy, 

że poprzednio no to my mieliśmy bardzo często dofinansowanie rzędu 99%, a my 

wkład własny 1%, więc można sobie wtedy przeprowadzać szereg inwestycji. 

Dzisiaj to wygląda zupełnie inaczej. 

Radny Tadeusz Gajda: Tak spokojnie i najkrócej, jak można. Panie 

Przewodniczący, Panie Starosto, no przecież no zrozumcie jedno, chodnik jest 

powiatu, nie gminy, zrozumcie, to jest droga powiatowa. Przecież dla nas nie 

byłoby żadnego problemu, jako Gminy Domaniewice, mówię to jako podatnik tej 

gminy, mam do tego prawo, chociaż radnym jestem powiatu, żeby to kupić, ale 

to co, my kupimy i co? Będziemy robić swój chodnik prywatny przy drodze 

powiatowej? Przecież to są fachowcy od dróg, jeden dyrektor, drugi, no przecież 

tak się nie da. Ja też byłem zwolennikiem obojętnie, kupmy od tej pani, ona to 

sprzeda, Panie Przewodniczący, ona to sprzeda, a jak nie sprzeda, to trzeba 

wywłaszczyć, bo takie są, takie jest prawo. My czekamy, aż ktoś zginie na tej 

drodze! Ludzie, tam jest droga 4 m, skarpa z jednej strony, skarpa z drugiej strony, 

ludzie wychodzą z kościoła, no kto zna Domaniewice, to wie, to jest najbardziej 

niebezpieczne miejsce. Pani Przewodnicząca, pojedziemy tam. Naprawdę, 
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przecież powiat musi kupić ten grunt, my jesteśmy w stanie dać wam pieniądze 

na ten grunt, ale nie zawracajcie Wisły kijem. Właściciel musi kupić grunt pod 

chodnik, który będzie gminny, jak i droga jest gminna. No nie da się tego inaczej 

zaczarować. Przepraszam, najdelikatniej, jak mogłem. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Panie Radny, to jest, tak nie wolno, 

po prostu tak się nie robi, ponieważ my nie mówimy, że my tego nie wykupimy, 

tylko problem polega na tym, że kwestia przekonania właścicielki do tego, żeby 

sprzedała ten grunt, tu był po stronie władz gminnych, tylko władze gminy… ja 

nie chciałem o tym mówić, bo uważam, że są pewne tematy, do których bym nie 

chciał się wypowiadać, natomiast władze gminne tak robiły to, żeby nie kupić 

tego gruntu. Z jakiego powodu? Nie wiem. Natomiast muszę powiedzieć jedną 

rzecz, że my, jako Rada Powiatu, ja wtedy byłem radnym, Pan Krzysztof Figat – 

ówczesny Starosta był za tym, żeby przeprowadzić tam inwestycje. Wszystko 

było przygotowane, tylko był jeden problem, żeby władze gminne przekonały, bo 

my byśmy to wykupili. To nie chodzi o to, bo to nie są duże pieniądze, tylko 

problem polega na tym, że wtedy nie było takiej woli. Ja zwracałem się 

wielokrotnie do władz, żeby tak porozmawiali, czy radnych, bo tutaj jest problem 

taki, żeby udało się wewnątrz, tutaj nas tą sprawę dogadać, natomiast tutaj ja bym 

nie obarczał w żaden sposób, jeżeli chodzi o powiat, że jakakolwiek jest taka wola 

niezrealizowania, bo tutaj Panie Radny, to tak nie wolno, tak się nie robi, bo my 

byliśmy zawsze od wielu, wielu lat, to już jest ponad, niedługo będziemy 10 lat 

za budową tego chodnika i my mamy pieniądze, my możemy to wykupić, my 

możemy to zrobić. Władze gminy miały zrobić tylko jedno, drobne, przekonać 

tylko właścicielkę, jako… bo i to muszę powiedzieć jedną rzecz, była inicjatywa, 

przekonanie, nie moja, jako radnego, który zgłasza inicjatywę, tylko Pan 

Krzysztof powiedział jedną rzecz – ja się zwrócę do władz gminy, żeby 

przekonały właścicielkę do sprzedania tego gruntu. I tu proszę mi wierzyć, że no 

taka była wtedy sytuacja, że to się nie udało i na dziś to jest problem, a proszę, ja 

się nigdy nie zgodzę na to, żeby cokolwiek robić siłowo, wywłaszczać czy w jakiś 

inny sposób, bo tak nie wolno. Dziękuję bardzo. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr XXV/140/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 

17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Łowickiego na lata 2026-2036. /Zał. Nr 17/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 
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Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVI/147/2026 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr 

XXV/140/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026-

2036. /Zał. Nr 18/ 

Ad. pkt 14 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między 

sesjami. /Zał. Nr 19/ 

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Szanowny Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, Państwo Radni otrzymali sprawozdanie, za tym jeżeli są pytania, 

jesteśmy otwarci, bardzo proszę. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

Zarządu? 

Radny Rafał Łopusiński: Ja chciałem tylko powiedzieć, że jeśli chodzi o 

działania marketingowe, to są różne, ale tutaj chciałem bardzo  pochwalić Zarząd 

za działania w Sobocie, bo wiem tutaj od pracowników Soboty, że zwiększyła się 

liczba pacjentów, znaczy osób, które chcą skorzystać z oferty w Sobocie, tak więc 

wielkie gratulacje. 

Członek ZPŁ Michał Trzoska:  Dziękuję i chce tylko powiedzieć, że Szanowni 

Państwo, to nie jest tak, że my bardzo chcemy takie rzeczy robić, ale tak, jak Pan 

Starosta kiedyś powiedział, no czasem, czasem musimy i dobrze, że przy okazji 

coś dobrego z tego wynika. Dziękujemy też Dyrektorowi szpitala za 

zaangażowanie przy tym projekcie. 

Radny Tadeusz Gajda: No właśnie, a tym razem inaczej, chciałem bardzo 

pogratulować i podziękować, szczególnie Pani Dyrektor Idzikowskiej, byłem na 

dwóch z koleżankami i kolegami, ale było nas mało, jako radnych, niech żałują 

ci, co nie byli, byliśmy w Katedrze na pięknym koncercie kolęd, radość duchowa 

i takie coś, co się długo pamięta, a także nasze wspólne kolędowanie, co jest 

bardzo miłe, w kaplicy, w Muzeum. Pani Dyrektor, serdecznie dziękuję, impreza 

przednia. Myślę, że na drugi rok spotkamy się wszyscy i wspólnie zaśpiewamy 

trochę lepiej, trochę gorzej, ale wspólnie. Dziękuję. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są jeszcze pytania do 

sprawozdania? Nie widzę. 
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Ad. pkt 15 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego  

z działalności w okresie między sesjami. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: 11 stycznia uczestniczyłem w 

uroczystości przyznania tytułu Łowiczanina Roku 2025, został w obecnej edycji 

uhonorowany Mateusz Jagiełło, którego tutaj gościliśmy kilka miesięcy 

wcześniej i przynieśliśmy mu szczęście, ponieważ odniósł sukces w tej edycji, 25 

stycznia uczestniczyłem w koncercie laureatów XXIII Festiwalu Kolęd i 

Pastorałek Domaniewice 2025 i tutaj wielkie podziękowania do Pani Dyrektor, 

zarządu, ponieważ jesteśmy współorganizatorami już teraz tego Festiwalu, nasze 

zaangażowanie, tym bardziej, że ten Festiwal zaczynał jako przegląd kolęd i 

pastorałek, dzisiaj to już jest festiwal, wzięło w nim udział ponad 240 

uczestników, 3-godzinny koncert laureatów, przepiękny, uczestniczyłem tutaj z 

Panem Radnym i mogliśmy oglądać, słuchać i muszę powiedzieć jedną rzecz – 

jest to wspaniała promocja Powiatu Łowickiego, wspaniała promocja Gminy 

Domaniewice, więc naprawdę jestem bardzo szczęśliwy, że bierzemy udział tak 

aktywny w propagowanie tego festiwalu. 26 stycznia uczestniczyłem w 

posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji. 

Dziękuję bardzo. Czy są pytania? Jeżeli nie ma pytań, przechodzimy do pkt 16. 

Ad. pkt 16 

Wolne wnioski radnych i sprawy różne. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Tutaj bym chciał poprosić Państwa, 

którzy przybyli na dzisiejsza sesję, kto z Państwa by tutaj chciał przedstawić, to z  

czym przyszliście? Zapraszam tutaj, tak, a to już, ale myślę, że tu będzie lepiej, 

bo głośność… 

Pan Piotr Kopeć: Dzień dobry Państwu, nazywam się Piotr Kopeć, na ulicy 

Klickiego, że tak powiem mieszkam. Sprawa jest taka, iż od paru ładnych lat 

zastanawiałem się, jak ugryźć temat, żeby troszeczkę spowolnić ruch na tej ulicy. 

Najpierw startowaliśmy z tematem do Burmistrza, okazało się, że droga jest drogą 

powiatową, tak wylądowaliśmy na końcu łódzkiej w tym powiecie, w Zarządzie 

Dróg bodajże, który jest likwidowany. Tam nam Pani pokazała ładną mapkę, jak 

to ma wyglądać, z tym, że przyszły wybory, zmienił się burmistrz, pieniądze się 

rozjechały na remont tej ulicy i powstał czeski film. W zeszłym roku na koniec, 

pod koniec roku w październiku złożyliśmy wniosek o wybudowanie 

wyniesionych przejść dla pieszych. Byliśmy tutaj u Starosty, u Pana Cipińskiego, 

rozmowa przebiegała pięknie na 5, po czym okazało się, że będzie stworzone 

jedno przejście dla pieszych, gdyż na ulicy Klickiego jest tylko z jednej strony 
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chodnik i teraz jest tak, jedno wyniesione przejście dla pieszych przy ulicy 

Napoleońskiej nie rozwiązuje problemu, czyli zasuwania pojazdów, a w sezonie 

letnim motocykli budzących czy to o 1:00 rano, o 3:00, nieważne o której, znaczy 

nieważne, przez całą dobę można powiedzieć i zasuwania, bo nie ma możliwości, 

żeby tam gdzieś patrol ustawić, znaczy jest tylko jedno miejsce, gdzie może być 

ustawiony patrol policji, ale no to nie, to nie zrobi roboty, tak. No i moja prośba 

jest taka, że wiem, że jest problem z tą ulicą, że nie ma po tej drugiej stronie tych, 

całego po całości chodnika, zmieniany był temat, że tak ma być ścieżka rowerowa 

z lewej, z prawej itd. Jaki jest problem, żebyście Państwo zainwestowali w 

modułowe, wyniesione przejścia dla pieszych? Można sobie wygooglować w tej 

chwili, można to zamontować, w każdej chwili można to zdemontować. Tylko, 

że moje zdanie jest takie, że nie po to były montowane, żeby je demontować, ale 

nie trzeba orać w ulicy, tylko po prostu się montuje na kotwy. Tutaj, jak 

odbierałem ten wasz, znaczy mój wniosek od was, Pan tam z tego małego 

budynku, gdzie się prawo jazdy odbiera powiedział mi, że nie zbudujecie tyle tych 

wyniesionych przejść dla pieszych, bo nie ma po drugiej stronie chodnika. Jaki 

jest problem, żeby do tych, tylko do tego odcinka, gdzie będzie, w którym będzie, 

na którym będzie położone to wyniesione przejście dla pieszych, żebyście je 

zamontowali, żeby zrobić metr na cztery kawałek chodnika, zrobić podbudowę 

na ewentualną, później już tam, żeby, ustalajcie czy ma to być ścieżka rowerowa 

czy chodnik cały czas, ale zrobić to, bo taka gadka, że nie ma, nie ma chodnika 

po drugiej stronie, więc tego nie zrobicie, no to jest błędne koło. Musicie coś z 

tym zrobić, bo inaczej tam życie jest uciążliwe, po prostu. Ulica będzie miała w 

2029 r. 30-lecie, jak była remontowana, na papieża była remontowana. A jeszcze 

jest kwestia odśnieżania, na wysokości Baszty Klickiego mówił mi Pan, że 

nabyliście jakąś tam odśnieżarkę itd. Zastanawiam się, ile razy ona przejeżdżała 

przez ten chodnik na ulicy Klickiego? Bo ja powiem tak, ja chyba ze 3 razy 

wyliczyłem i to jest takie jaja, że ludzie sobie sami odśnieżają, bo ulica jest 

zaniedbana lub ludzie sobie sami odśnieżają drogę, po czym przyjeżdża pług i 

zasypuje chodnik. I ta nowa ulica, która jest wybudowana, to w ogóle dla mnie 

też paradoks, bo jest tak, zrobione było rondo z wiaduktu, jak się zjeżdża, to 

bodajże rondo Dmowskiego, w lewo Klickiego zaniedbana, na wprost, jak się 

jedzie od ronda do ronda, ta nowa ulica Dmowskiego jest piękna, nówka sztuka, 

odśnieżony chodnik po lewej stronie, po prawej stronie, są 2 chodniki, a tam nie 

jest wybudowany nawet jeden dom mieszkalny, a na Klickiego macie kilkaset 

domów, w sumie itd., a ta ulica jest, wygląda jak zapomniana przez Boga. Zróbcie 

coś z tym. Nawet rozmawiałem z Burmistrzem, na początku roku była rozmowa 

u nas, bo chodził między dzielnicami, mieszkańcami i do mnie mówi tak: wie Pan 

co, ale to jest ulica powiatowa, idźcie do Starosty. Ja mówię no okej, dobra, ale 

mówię, podatki my wam zanosimy do miasta. Mówi tak, ale część jest na 
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Starostwo. Więc wy się też dogadajcie, bo już Burmistrz powiedział, że jeżeli ta 

droga będzie wyremontowana, nie ma czy nie ma problemu, że no dobra, on 

weźmie tą drogę, ale wyremontowaną od was przechwyci. Też wam problem 

odejdzie, tylko trzeba się porozumieć. Tyle, dziękuję. 

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Szanowny Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, Drodzy Państwo, mieszkańcy ulicy Klickiego, zacznę od tego, że 

należy docenić Panów, Państwa starania. To jest godne pochwały, bo Panowie 

działają w tym temacie od długiego czasu i chciałbym zadeklarować, że my, jako 

Zarząd i Rada pewnie też, jesteśmy Państwa sprzymierzeńcami. To jest temat, 

który znamy i podlegał głębokiej analizie, m.in. na posiedzeniu Komisji 

Bezpieczeństwa ds. Organizacji Ruchu Drogowego. W skład Komisji wchodzą 

przedstawiciele nie tylko Starostwa, ale także przedstawiciele miasta Łowicza i 

Komendy Powiatowej Policji w Łowiczu. Myśmy analizowali tą sprawę 

dogłębnie i w efekcie zaproponowaliśmy pobudowanie, utworzenie jednego 

wyniesionego przejścia, o którym Pan wspomniał, to jest jedyne przejście, które 

w obecnej konfiguracji, kiedy mamy chodniki, akurat w tym miejscu po obu 

stronach jest możliwe do zastosowania i to by było również przejście modułowe, 

o którym Pan wspominał. Takie rozwiązanie modułowe jest możliwe do 

zastosowania, ponieważ ta droga, łącznie z dodatkowymi ciągami 

komunikacyjnymi, mówię tutaj o chodnikach i ścieżce rowerowej, jest 

zaplanowana do remontu. Powstał projekt o wartości około 3,5 mln zł, w obecnej 

chwili nie mamy źródła finansowania, które mogłoby taką inwestycję nam pomóc 

zrealizować. To jest dosyć trudna inwestycja, nie taka, jaką mamy no w takim 

powszechnym rozumieniu do zrealizowania na drogach gminnych, gdzie z reguły 

wymieniamy nakładkę, tutaj mówimy o dodatkowych, wielu elementach, jak np. 

kanalizacja i jeszcze też muszę dołożyć do tego, że nowe przejścia w myśl 

przepisów ruchu drogowego, to również oświetlenie. Oświetlenie możemy 

zrealizować w dwojaki sposób: pierwszy to oświetlenie zasilane w sposób 

autonomiczny, czyli no generalnie tutaj możemy się skłaniać ku temu, że byłoby 

to oświetlenie zasilane w sposób solarny lub sposób sieciowy. Nie jesteśmy 

zwolennikami pierwszego rozwiązania, mamy dużo problemów z tymi 

przejściami, które już w taki sposób są doświetlone, więc skłanialibyśmy się ku 

tej drugiej propozycji, a ta wiąże się z doprowadzeniem przyłączy i dużymi 

nakładami finansowymi. Gdy mamy przed sobą perspektywę dalszej 

przebudowy, takiej kompleksowej, no jest to rzecz raczej mało uzasadniona. My 

podlegamy też przepisom finansowym krótko mówiąc, jest nad nami dyscyplina 

finansów publicznych, jeżeli wydatkowalibyśmy środki na taką inwestycję, która 

być może w niedalekiej perspektywie byłaby przykryta dużą inwestycją, no to 

tutaj no jest problem. Naprawdę z dużą życzliwością spoglądamy na Państwa 

potrzeby i widzimy to, bo ja sam jestem użytkownikiem tej drogi, co najmniej 2 
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razy dziennie tamtędy przejeżdżam, więc no widzę tutaj dużą zasadność, ale 

musimy też w sposób partnerski do tego podchodzić. W związku z tym taka 

propozycja z naszej strony – pierwsze wyniesione przejście na wysokości ulicy 

Napoleońskiej, bo tam już mamy dwa przygotowane chodniki, więc jest to 

zasadne, jest to do rozwiązania w sposób prosty technicznie, natomiast w dalszej 

perspektywie, jeżeli mielibyśmy spoglądać na kolejne wyniesione przejścia i 

rozbudowę infrastruktury właśnie w taki sposób, żeby poprawić bezpieczeństwo, 

to dopiero przy tej dużej przebudowie. Niestety tak jest dzisiaj, już tutaj Państwo 

Radni też sygnalizowali, że no taki jest budżet Powiatu Łowickiego, my tych 

źródeł dochodu mamy niedużo, więc prosimy o wyrozumiałość. Rozumiemy 

Państwa potrzeby i problem, on jest. Myśmy rozmawiali też z przedstawicielem 

Komendy Powiatowej Policji, żeby tam patrole były, żeby monitorować ten 

odcinek. Jeszcze tylko w kontekście odśnieżania: tak, jak wspomniałem, 

poruszam się tamtędy, za każdym razem, jeżeli widzę, że coś jest niedopatrzone, 

daję znak naszym drogowcom, żeby tam pokierować nasze siły, żeby odśnieżyć 

zarówno drogę, jak i chodniki. Muszą Państwo też mieć na uwadze to, ja też w 

taką cierpliwość się uzbrajam, że mamy ponad 550 km dróg na terenie Powiatu 

Łowickiego. W pierwszej kolejności musimy zatroszczyć się o te drogi, które 

prowadzą do dróg wyższej kategorii i tak niestety jest. Także jeszcze raz dziękuję 

za zaangażowanie, proszę o zrozumienie, jeżeli tylko będą możliwości, 

podejdziemy do tego tematu kompleksowo. Dziękuję.  

Radny Piotr Gołaszewski: Chyba w grudniu złożyłem wniosek w tej sprawie, 

wszystko też doskonale rozumiem tutaj z punktu widzenia powiatu. Jedyna 

sprawa, to trochę mnie dziwi to stanowisko tej Komisji Bezpieczeństwa ds. Ruchu 

Drogowego, no bo uważam, że taka opinia tej Komisji, ona raczej zagraża 

bezpieczeństwu, niż je powiedzmy polepsza. Dziękuje. 

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Ja tylko dodam, że Komisja porusza 

się w ramach obowiązujących przepisów. W związku z tym to, co powstaje w 

ramach pracy tej Komisji, no jest zgodne z tym, co dyktują nam przepisy, 

uwarunkowania techniczne, podlega to głębokiej analizie. My akurat nad tym 

tematem debatowaliśmy długo, ja sam byłem wielkim zwolennikiem tego, żeby 

jeszcze dołożyć gdzieś kolejne wyniesione przejście, natomiast no tak się po 

prostu w tej chwili obecnej nie da. Więc poproszę potraktować to, jako taki 

kompromis, jako zalążek czegoś większego, jako gdzieś tam po prostu wyjście 

naprzeciw oczekiwaniom, problemom, a w przyszłości, ja ufam, że pojawią się 

źródła dofinansowania, które pozwolą nam to w sposób kompleksowy rozwiązać.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania w 

tej sprawie? Jeżeli nie, to czy są jeszcze inne wolne wnioski radnych i sprawy 

różne? Nie widzę. 
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Ad. pkt 17 

Zakończenie obrad XXVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak zamknął obrady XXVI Sesji Rady 

Powiatu Łowickiego. 
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